

В диссертационный совет Д24.2.379.06
при ФГБОУ ВО «Самарский национальный исследовательский
университет имени академика С.П. Королева»

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Митяковой Екатерины Владимировны на
тему: «Методический инструментарий анализа инновационного
развития монопрофильных территорий», представленную на соискание
учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3.
Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)*

Проблема инновационного развития монопрофильных муниципальных образований достаточно обсуждается в научно-экономической литературе. В недалеком прошлом в нашей стране моногорода с позиций рыночного фундаментализма пытались признать тупиковыми для развития и подлежащими исключению из контура государственного регулирования и поддержки. Жизнь доказала обратное, и не только в сугубо социальном аспекте, но и в плане их важной роли в структуре российской экономики, в частности при формировании национальной инновационной системы и обеспечении национальной и экономической безопасности.

Сложные явления и процессы функционирования и развития моногородов, градообразующих предприятий, иных экономических агентов в условиях стагнации, санкционных ограничений, последствий пандемии – с одной стороны, и полномасштабной цифровизации – с другой, нуждаются в теоретическом осмыслинении, содержательном анализе, в том числе, в обобщении позитивного эмпирического опыта. В силу сказанного избранную тему исследования можно признать весьма актуальной.

Судя по автореферату, диссертационная работа Митяковой Е.В. представляет собой серьезный научный труд, содержащий решение важной задачи по разработке научно-методического инструментария анализа инновационных процессов на монотерриториях страны.

Анализ текста позволяет утверждать, что поставленная цель и круг задач исследования успешно решены, полученные в диссертации результаты и рекомендации составили ее научную новизну и практическую ценность. В частности, научный интерес представляют: концептуальная модель обеспечения инновационной деятельности монопрофильных территориальных образований, индексный подход к анализу инновационного развития монопрофильных территорий, методика сравнительного анализа инновационного развития монопрофильных территорий по совокупности показателей, методика мониторинга инновационного развития монотерриторий, методика их кластеризации по уровню инновационной

активности.

Теоретическая значимость диссертации заключается в раскрытии качественно новых перспектив для роста эффективности управления инновационным развитием монопрофильных территорий в стране.

Отмечая достоинства представленной диссертации, следует заметить, что автореферат не лишен дискуссионных моментов и недостатков. В ходе изучения материала к соискателю возник ряд вопросов, ответы на которые хотелось бы получить на публичной защите. А именно:

- 1) В пункте 3 научной новизны не ясно, проводилась ли проверка оптимизируемых показателей на мультиколлинеарность.
 - 2) Не совсем понятно, что автор подразумевает под «сценарием» инновационного развития моногорода.

Несмотря на спорные моменты и замечания, автореферат свидетельствует о том, что исследование Митяковой Е.В. по актуальности, новизне и практической значимости отвечает всем необходимым требованиям, предъявляемым ВАК при Минобрнауки России к работам, представленным на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Диссертация соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверженного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842), установленным к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Митякова Екатерина Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Главный научный сотрудник
Института экономической политики
и проблем экономической безопасности
Факультета экономики и бизнеса
федерального государственного образовательного
бюджетного учреждения высшего образования
«Финансовый университет при Правительстве
Российской Федерации», доктор экономических наук

Владимир Гаврилович Старовойтов

Почтовый адрес: 125167, г. Москва, Ленинградский проспект, д. 49/2
Телефон: +7 499 503 47 48
Адрес электронной почты: VStarovoitov@fa.ru



Старовойтова В.С.

ЗАВЕРЯЮ
ий секретарь Ученого совета
финансового университета
Звягинцева — Май B.V. Звягинцева
» 2024 г.